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PEQUENO EXPEDIENTE 

(ABERTURA DA SESSÃO) 

 

 

 O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Invocando a proteção de Deus e 

em nome do povo de Mato Grosso, declaro aberta esta Sessão Ordinária. 

 

(PRIMEIRA PARTE – LEITURA DA ATA) 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Convido o Deputado Júlio 

Campos para assumir a 1ª Secretaria e o Deputado Valdir Barranco para assumir a 2ª Secretaria.  

(OS SRS. DEPUTADOS JÚLIO CAMPOS E VALDIR BARRANCO ASSUMEM A 1ª E A 2ª 

SECRETARIAS, RESPECTIVAMENTE.)        

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Peço ao Deputado Valdir 

Barranco para fazer a leitura da Ata. 

(O SR. 2° SECRETÁRIO PROCEDE À LEITURA DA ATA DA SESSÃO PRIMEIRA DO DIA 07 

DE FEVEREIRO DE 2024, ÀS 10H07MIN.). 

O SR. 2º SECRETÁRIO (VALDIR BARRANCO) - Lida a Ata, Sr. Presidente. 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) – Obrigado, Deputado Valdir 

Barranco.  

Após lida a Ata, a coloco em discussão. Encerrada a discussão. Em votação. Os que 

aprovam a ata permaneçam como estão. Aprovada a Ata. Vai ao expediente.  

 

(PRIMEIRA PARTE – EXPEDIENTE) 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Eu peço para o Deputado Júlio 

Campos fazer a leitura do Expediente. 

(O SR. 1º SECRETÁRIO PROCEDE À LEITURA DO EXPEDIENTE - Ofício nº 06549, da SESP; 

Ofício nº 00342/2024, da SECEL; Ofícios nºs 00851 e 00853/2024, da SETASC) 

O SR. 1º SECRETÁRIO (JÚLIO CAMPOS) - São esses os expedientes da tarde de 

hoje, senhor Presidente. 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) – Obrigado, Deputado Júlio 

Campos. 

 

(SEGUNDA PARTE – APRESENTAÇÃO DE PROPOSIÇÕES) 

(NÃO HOUVE) 

 

GRANDE EXPEDIENTE 

(NÃO HOUVE) 

 

ORDEM DO DIA 
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O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) – Eu vou votar os projetos. Se 

aparecer quórum, nós votamos os vetos; se não aparecer, vou fazer uma sessão na semana que vem, 

mas já vai ficar sobrestada a pauta para pelos vetos e tem que vir votar os vetos.  

Projeto de Lei 26/2024, da Procuradoria Geral de Justiça, que altera e acrescenta 

dispositivo a Lei nº 9782, de 19 de julho de 2012, que dispõe sobre o quadro de pessoal e o plano de 

carreiras. Parecer favorável da Comissão de Constituição, Justiça e Redação.  

(EM 2ª DISCUSSÃO) 

Em discussão. Encerrada a discussão. Em votação. Os que aprovam permaneçam 

como estão. Aprovado. Vai ao Expediente.  

Projeto de Lei 28/2024, da Procuradoria Geral de Justiça, que altera a Lei nº 9.326, 

de 23 de março 2010, que institui no âmbito do Ministério Público de Mato Grosso o Gabinete de 

Segurança Institucional e Ouvidoria Geral. 

Esse Gabinete de Segurança Institucional é aquele que tem na Presidência, não é?!  

Parecer favorável da Comissão de Constituição e Justiça e Redação.  

(EM 2ª DISCUSSÃO) 

Em discussão. Encerrada discussão. Em votação. Os que aprovam permaneçam 

como estão. Aprovado. Vai o Expediente. 

 Projeto de Lei 139/2024, Mensagem nº 29/2024, que altera o art. 18F, da Lei nº 

7263, de 27 de março de 2000, que cria o FETHAB. Parecer favorável da Comissão Fiscalização e 

Acompanhamento da Execução Orçamentária. 

(EM 1ª DISCUSSÃO) 

Tem alguma discussão que ainda está ficando pendente e vai ficar para a 2ª votação. 

Se houver acordo, beleza. 

Então encerrada a discussão. Em votação. Os que aprovam permaneçam como estão. 

Aprovado. Vai à 2ª votação. 

 Projeto de Lei 215/2024, do Tribunal de Justiça, que altera as Leis nº 11.638, de 17 

de dezembro de 2021, que dispõe sobre a criação do Núcleo Gestor da Justiça Restaurativa NugJur, 

do Poder Judiciário do Estado de Mato Grosso, e nº 8.814, de 15 de janeiro de 2008, que institui o 

Sistema de Desenvolvimento de Carreiras e Remuneração dos Servidores do Poder Judiciário. Parecer 

favorável da Comissão de Trabalho Administração Pública.  

(EM 1ª DISCUSSÃO) 

Em discussão. Encerrada a discussão. Em votação. Os que aprovam permaneçam 

como estão. Aprovado. Vai a 2ª votação. 

 Projeto de Lei nº 33/2024, Mensagem nº 17/2024, que declara de utilidade pública, 

para fins de desapropriação, os imóveis que especifica e dá outras providências. Parecer favorável da 

Comissão de Trabalho e Administração Pública. 

(EM 1ª DISCUSSÃO) 

Em discussão. Encerrada a discussão. Em votação. Os que aprovam permaneçam 

como estão. Aprovado. Vai à 2ª votação. 

 Em 1ª votação, Projeto de Lei 138/2024, Mensagens nº 28/2024, que altera e 

acrescenta dispositivos da Lei nº 7.263, de 27 de março de 2000. Parecer favorável da Comissão de 

Fiscalização e Acompanhamento da Execução Orçamentária, rejeitando o Substitutivo Integral nº 01.  

Em discussão. Encerrada a discussão. Em votação. Os que aprovam permaneça 

como estão. Aprovado. Vai à 2ª votação. 

 Vou passar os vetos para a próxima semana, haja vista que nós temos muito poucos 

parlamentares conectados. Então, a próxima sessão da semana que vem, da quarta-feira da semana 
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que vem, estou determinando o sobrestamento da pauta. Não vota nada antes de votar os vetos. Então, 

venham com os tablets para votar os vetos.  

Temos onze conectados. Complicado, não é?! Complicado! 

Então, vamos só votar mais este requerimento de informações apresentado pelo 

Deputado Sebastião Rezende e pelo Deputado Lúdio Cabral.  

Em discussão. Encerrada a discussão... 

Vai discutir? 

Sebastião Rezende. 

Tem um requerimento dele aqui.  

Em discussão. Encerrada a discussão. Em votação. Os que aprovam permaneçam 

como estão. Aprovado. Vai ao expediente.  

 

EXPLICAÇÃO PESSOAL 

 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) – Então, vamos para a Explicação 

Pessoal. 

Deputado Wilson Santos... 

Deputado Beto Dois a Um. 

O SR. BETO DOIS A UM - Boa tarde, Presidente!  

Boa tarde a todos os colegas, a imprensa que nos acompanha, aos nossos visitantes 

que nos acompanham nas nossas galerias. 

Eu quero aqui aproveitar a Explicação Pessoal para fazer alguns apontamentos que 

acho fundamental. 

Quero falar aqui, enaltecer e elogiar o trabalho feito no Teatro Agostinho Bizinoto, 

em Alta Floresta. Após quinze anos, um teatro tão importante, espaço para as manifestações culturais 

no município de Alta Floresta, sendo capitaneada a busca de recursos, essa gestão, pela nossa grande 

amiga Elisa, pelo prefeito Chico Gamba, pela Secel. 

Estive presente com o Governador Mauro Mendes, com o Senador Jaime Campos, 

com o nosso colega Deputado Faissal Calil, estivemos presentes numa data histórica, emblemática, 

quando esse importante espaço de cultura do município de Alta Floresta foi reinaugurado, 

requalificado. 

Após quinze anos de inoperância, agora esse salto acontece no município de Alta 

Floresta. 

Em nome da minha grande amiga Elisa, secretária, o Teatro Agostinho Bizinoto está 

realmente reinaugurado com força total para que a cultura permaneça viva em Alta Floresta e região. 

Aproveito para mandar um abraço aos colegas do Teatro Experimental de Alta 

Floresta, aos amigos da cultura e do esporte. 

 Aproveito também para fazer uso e enaltecer o andamento das obras do Hospital 

Regional de Alta Floresta. Estivemos in loco visitando, acompanhando e saímos de lá com o coração 

cheio de alegria e certeza de que o projeto vai ser vitorioso, que as ações da construtora estão 

trabalhando diuturnamente para que a entrega seja feita o mais rápido possível.  

Aproveito também para parabenizar ao município de Colíder.  

Estive presente junto com o Governador, com alguns secretários, com o secretário 

Gilberto, com a secretária Laíce, secretário Jefferson, com o Senador Jaime Campos, no município de 

Colíder, onde mais de 30 milhões de reais em convênios foi assinado. O Prefeito Maninho e todo seu 

time de secretários, vereadores, estiveram ao lado da população prestigiando esse evento, um evento 



ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO DE MATO GROSSO 

TRANSCRIÇÃO DA 5ª SESSÃO ORDINÁRIA REMOTA DA 2ª SESSÃO 

LEGISLATIVA DA 20ª LEGISLATURA, REALIZADA NO DIA 28 DE 

FEVEREIRO DE 2024, ÀS 14H28MIN. 

Pág. 4 - Secretaria de Serviços Legislativos 

gigantesco, que mostra a importância do tamanho do que vem sendo feito em Colíder, na 

transformação do município de Colíder que vem sendo feito através do Prefeito Maninho e do 

Governador Mauro Mendes. 

Então, parabenizo toda a população de Colíder e me coloco aqui mais uma vez de 

braços abertos para continuar lutando pelas demandas desse município tão importante e tão 

protagonista do nosso Estado.  

Obrigado, Presidente. 

 O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Deputado Júlio Campos.  

Pessoal, só lembrando, antes que vocês saiam, que a Sessão da semana que vem 

ficou programada para o dia 07. Tudo bem?  

Meu aniversário é no dia 08 e quem quiser trazer presente já traga no dia 07.  

Dilmar já me deu, Wilson, um cavalo e um potrinho de presente. 

Deputado Júlio Campos. 

O SR. JÚLIO CAMPOS - Senhor Presidente, senhores parlamentares. 

Na manhã de hoje, ao assistir o noticiário da TV Record Vila Real, Notícia de Frente, 

fui surpreendido com uma notícia que me deixou estarrecido aqui na Baixada Cuiabana.  

Determinado cidadão estava circulando pelas ruas de um bairro da Capital 

recolhendo os uniformes distribuídos pela Secretaria de Educação e Cultura do Estado para as escolas 

estaduais - bairro Bela Vista. 

Vários uniformes, até mesmo ainda no invólucro, no plástico, jogados nos lixos, 

também tênis de boa qualidade, de excelente qualidade. 

Esse cidadão foi recolhendo esse material e mostrando o prejuízo que o Governo 

estadual está tomando financeiramente com relação a esse gesto absurdo, inconsequente e, de toda 

forma, uma situação que nos deixou assim constrangido. 

Eu nunca vi isso.  

Olha que quando eu era estudante, lembro-me muito bem, mesmo não estudando 

em colégios oficiais, eu era aluno do Colégio Salesiano São Gonçalo, que era um colégio privado, 

religioso, nós éramos obrigados a ir às aulas de uniforme completo. Também os estudantes dos 

colégios públicos da época também todos uniformizados. Cantávamos ao chegar a colégio o Hino 

Nacional, víamos uma pequena palestra de alguém nos conscientizando e íamos para a sala de aula 

com o maior respeito, com os nossos professores. Ao adentrar à sala, o professor nós recebíamos de 

pé e prestávamos atenção. 

Hoje, lamentavelmente está uma balbúrdia a educação no Brasil, em especial aqui 

em Mato Grosso. 

 O índice de aprovação nos colégios de Mato Grosso é um dos piores possíveis. 

Mato Grosso é - não sei se dezoito ou dezenove - dos últimos Estados em termos de 

qualidade na educação de ensino médio. No entanto, ficamos tristes, estarrecidos, quando o Governo 

se esforça para entregar material escolar da melhor qualidade, entregar uniformes, e os estudantes 

jogam fora. Muitos professores são constrangidos em sala de aula. 

Eu acho que temos que repensar a educação de Mato Grosso. 

Eu nunca vi uma coisa dessa! Jogar um uniforme escolar no lixo! 

Eu quero fazer um apelo... Eu acho que nós temos que fazer uma lei estadual 

obrigando o uso do uniforme escolar nas escolas públicas e o Diretor e os professores que não 

cumprirem com essa determinação sejam exonerados, ou punidos, afastados do cargo. 

Algo estranho ocorreu, porque não é possível a pessoa receber um uniforme e jogar 

fora - um desperdício muito grande. 
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Portanto, aqui eu quero protestar contra essa medida, esse fato ocorrido ontem e hoje 

na Capital mato-grossense e dizer que eu lamento profundamente o nível, até que ponto chegou a falta 

de autoridade dos dirigentes dos nossos colégios, das pessoas que realmente deveriam zelar pela 

educação. 

E advirto os pais também. Um dos grandes responsáveis pela educação dos filhos 

são os pais. A educação tem que começar na família.  

Lamentavelmente, hoje o pai quer dar para o filho um celular, quer dar qualquer 

coisa e ficar livre de educar os filhos. 

Portanto, nossa indignação com relação ao fato corrido em Cuiabá no dia de ontem. 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Deputado Wilson Santos. 

O SR. WILSON SANTOS – Presidente, amigo Deputado Eduardo Botelho, colegas 

Deputados, assistência, Professor Neviton, cada vez mais jovem. 

O que me traz a esta tribuna são assassinatos. 

Primeiro quero falar do assassinato de João Antônio Pinto, 87 anos, proprietário de 

uma área aqui na região do Contorno Leste, obra impactante que vem sendo construída pelo prefeito 

Emanuel Pinheiro entre os bairros Dr. Fábio e Osmar Cabral. Ele, na sua propriedade, dentro da sua 

casa, foi assassinado por um policial civil. 

É por isso, Governador Júlio Campos, que eu defendo a utilização das câmeras de 

vídeo no uniforme do policial, porque ele sabe que ele está sendo filmado, suas ações e seus 

procedimentos, inclusive serve para sua própria defesa. Quem mais ganha com isso é o próprio 

policial, que vai ter imagens e áudio para a sua defesa. 

O que é que esse policial civil agora diz?  

Sequer a polícia teve coragem de dizer o nome do policial. Mas eu vou atrás, 

Secretário Coronel Roveri, que sempre me atendeu muito bem com sua equipe. 

A sociedade quer saber o nome do policial civil que assassinou o idoso João Antônio 

Pinto, gente nossa, família antiga, tradicional, de Cuiabá, de Mato Grosso, um apaixonado pela 

natureza, proprietário no Pantanal, proprietário em Cuiabá. Tudo que ele teve na vida foi com suor 

honesto do seu trabalho. Homem digno, partícipe dos grandes debates da sociedade mato-grossense. 

Ele foi fulminado, liquidado por um agente público, por alguém que é pago por ele. É João Antônio 

Pinto que paga o salário do assassino dele.  

Nós vamos apurar esse caso. 

O outro caso é o seguinte: Lucas Veloso Perez, 27 anos, morreu ontem pela manhã 

na Lagoa Trevisan. Foi participar de um exercício, um treinamento em campo do corpo de bombeiros, 

do qual ele é aluno, se preparava para ser soldado do Corpo de Bombeiros, foi a profissão que ele 

abraçou, que ele sonhou, uma das profissões mais respeitadas e admiradas pela sociedade brasileira, 

a de policial do corpo de bombeiros. 

E ontem, Deputado Botelho, podia ser seu filho Rodrigo, meu filho Gabriel, Daniel, 

Júlio Neto, as vezes a gente tem que colocar os nossos parentes nesse lugar para a gente sentir a dor 

que a família está sentindo. 

 Por favor mais dois minutos. 

 Estava lá servindo honestamente, daí um tal caldo, o Capitão Dias - estou dizendo 

nomes aqui porque a sociedade me conhece como eu sou – o Capitão Dias dizem que é especializado 

em dar caldos nos soldados lá, nos alunos para soldado, e acabou acontecendo a tragédia. 

Em 2016 Rodrigo Claro, de 21 anos, também perdeu a vida no Exercício Militar da 

PM; no dia 07 de agosto de 1980 o Ildefonso Müller Pereira da Silva, filho de Justiniano Pereira da 

Silva e da dona Rita Generosa Müller, casal proprietário por várias décadas do 4º ofício, morreu aqui 
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no Coxipó do Ouro em um campo de treinamentos do Exército, também por irresponsabilidade de 

Oficiais do Exército. Não vou culpar o Exército. Irresponsabilidade dos oficiais, que sabiam que há 

semanas antes o 9º BEC havia feito treinamento com granada, não fez o pente fino correto, ficaram 

ali alguns petardos para trás e uma dessas granadas explodiu e matou Idelfonso e feriu mais dois, 

Jorge Carlos Reiners, filho do professor Carlinhos Reiners, e Geraldo. 

 Então, até quando, Governador Júlio Campos, nós estaremos assistindo ouvindo 

notícias de que jovens perdem a vida por imperícia, por negligência, por irresponsabilidade de 

Oficiais, seja na Polícia Militar, do Corpo de Bombeiros, do Exército, na Aeronáutica, da Marinha.  

Eles não vão para lá para morrer!  

Agora, se fosse, Deputado Botelho, se ele optasse por fazer um curso de uma Tropa 

de Elite como o BOPE, paraquedista, caveira, aí é diferente, porque aí ele sabe o risco... (TEMPO 

ESGOTADO - ÁUDIO INTERROMPIDO) 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Mais um minuto. 

O SR WILSON SANTOS - Ele sabe o risco que corre. 

Ele fazer um curso para ser caveira na PM, para entrar na tropa do BOPE, para ser 

paraquedista no exército, aí ele de livre e espontânea vontade sabe dos enormes riscos que pertencer 

a essa tropa de elite ocorre. 

Agora para ser um soldado do corpo de bombeiros... Ontem - está lá - a família 

recebeu o corpo e em vez do filho chegar com uniforme alegre, feliz, chegou dentro de um caixão. 

Ora! Isso corta o coração. Nós estamos no Séc. XXI, a inteligência artificial está aí, 

o homem já foi à lua três, quatro vezes, já temos espaçonaves pousando em Marte, nós já fazemos 

transplante de coração há décadas.  

Que é isto? Absurdo! 

Nós vamos aqui pela Assembleia, eu sou da Comissão de Segurança, nós vamos 

acompanhar esse caso do Lucas Veloso Perez. Porque nós sabemos sabem o quê? Que vão passar 

quatro, cinco anos e não vai acontecer nada com esse Capitão Dias, como não aconteceu com a 

Tenente Ledur. Não vai acontecer nada. Só perde a família que perdeu. 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Nada mais para ser votado. 

 

ENCERRAMENTO DA SESSÃO 

 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Declaro encerrada a Sessão. E 

convoco Sessão Ordinária para a próxima quinta-feira, dia 07 de março. 

 

(PARTICIPARAM OS SEGUINTES SENHORES DEPUTADOS: BLOCO ASSEMBLEIA FORTE: 

DILMAR DAL BOSCO, EDUARDO BOTELHO, JÚLIO CAMPOS E BETO DOIS A UM; BLOCO 

MOVIMENTO DEMOCRÁTICO BRASILEIRO: THIAGO SILVA; BLOCO EXPERIÊNCIA E 

TRABALHO: LÚDIO CABRAL, VALDIR BARRANCO, WILSON SANTOS E NININHO; 

BLOCO DIREITA DEMOCRÁTICA: CLAUDIO FERREIRA E GILBERTO CATTANI; BLOCO 

PARLAMENTARES UNIDOS: DR. EUGÊNIO. DEIXARAM DE PARTICIPAR OS SEGUINTES 

SENHORES DEPUTADOS: CARLOS AVALLONE, PAULO ARAÚJO, SEBASTIÃO REZENDE, 

SILVANO AMARAL, DR. JOÃO, JUCA DO GUARANÁ, WLAD MESQUITA, ELIZEU 

NASCIMENTO, FAISSAL, FABIO TARDIN “FABINHO”, MAX RUSSI E VALMIR MORETTO.) 

 

Revisão: Ana Paula  

               Rosivania Ribeiro França 
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